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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

ΘΕΜΑ: «Επαναφορά της εποπτείας του Ε.Φ.Ε.Τ. στο Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης & Τροφίμων»  
  
 
Η εκ νέου ανάθεση της εποπτείας του Ενιαίου Φορέα Ελέγχου Τροφίμων (Ε.Φ.Ε.Τ.) 
στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, με το Π.Δ. 85/2012, ικανοποιεί 
ένα πάγιο αίτημα του Γεωτεχνικού Κλάδου και διορθώνει προηγούμενες ατυχείς 
πολιτικές επιλογές. Θα πρέπει βέβαια να σημειωθεί πως ένα σημαντικό κομμάτι του  
ελέγχου των τροφίμων εξακολουθεί να παραμένει σε φορείς που εποπτεύονται από 
άλλα Υπουργεία (π.χ. Γενικό Χημείο Κράτους, Διευθύνσεις Υγείας Περιφερειών), 
κάτι με το οποίο ελπίζουμε να ασχοληθεί η παρούσα κυβέρνηση συνεργασίας 
προκειμένου όλοι αυτοί οι φορείς να περάσουν πλέον στο αρμόδιο Υπουργείο 
Τροφίμων & Αγροτικής Ανάπτυξης. Στόχος πρέπει να είναι η δημιουργία ενός 
ενιαίου Υπουργείου για το σύνολο της πρωτογενούς παραγωγής και του φυσικού 
περιβάλλοντος, όπως άλλωστε συμβαίνει σε πλήθος άλλων Ευρωπαϊκών χωρών με 
χαρακτηριστικό παράδειγμα την Κύπρο. 
 
Αυτό που απαιτείται πλέον από την πολιτική ηγεσία είναι η άμεση ανάληψη 
νομοθετικών πρωτοβουλιών που θα ενισχύσουν περαιτέρω την θέση και τον ρόλο του 
Ε.Φ.Ε.Τ. και θα αποσαφηνίσουν το πλαίσιο ένταξης και συνεργασίας με τις 
διοικητικές δομές του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και τις 
συναρμόδιες  υπηρεσίες  των Περιφερειών. Απώτερος στόχος πρέπει να είναι ο 
ουσιαστικός συντονισμός του ελεγκτικού έργου στον χώρο της ασφάλειας των 
τροφίμων και η ενοποίησή τους σε όλη την διαδρομή «από το χωράφι στο ράφι», με 
σκοπό την διασφάλιση των καταναλωτών  αλλά και της  φήμης των Ελληνικών 
προϊόντων. 



 
Τέλος πρέπει να σημειωθεί ο ουσιαστικός ρόλος των Γεωτεχνικών συνδικαλιστικών 
φορέων και ιδιαίτερα της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Γεωτεχνικών Δημοσίου 
(Π.Ο.ΓΕ.Δ.Υ.) στην επιτυχία αυτή αφού επί σειρά ετών συστηματικά και 
αταλάντευτα αναδεικνύουν με κάθε τρόπο την αναγκαιότητα ένταξης όλων των 
φορέων ελέγχου τροφίμων και ιδιαίτερα του Ε.Φ.Ε.Τ. σε κοινή στέγη υπό το 
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων.    

 
 

Για την Διοικούσα Επιτροπή  
 

Ο Πρόεδρος 
 
 
 
 

Σωτήριος Λαμπρόπουλος 
Γεωπόνος  

Ο Γεν. Γραμματέας 
 
 
 
 

Αθανάσιος Γκίκας 
Δασολόγος 

 
 
 
 
 
 
 


